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1. Zakres robót dla całego zamierzenia budowlanego oraz kolejność realizacji poszczególnych obiektów.


Zakres projektu i robót obejmuje:

Budowa zbiornika na wody opadowe wraz z przebudową kanalizacji deszczowej dla budynków DPS Wspólnota Domowa II w Gdańsku, 
przy ul. Malczewskiego, na  działkach nr 452/1, 73/4, 478, w obrębie 077.
2. Wykaz istniejących obiektów budowlanych

Istniejące sieci: wodociąg, kanalizacja sanitarna, kanalizacja deszczowa, elektryczne, teletechniczne,  zasilające sąsiednie posesje.

3. Odpowiedzialność wykonawcy



Elementem zagrożenia mogą być istniejące przewody uzbrojenie podziemne w pasie realizowanego zadania. Wykonawca jest zobowiązany do wykonywania prac zgodnie z obowiązującymi przepisami, normami i zasadami sztuki budowlanej oraz dokładnego przestrzegania wszystkich przepisów BHP. Wykonawca musi brać pod uwagę wszystkie trudności wynikające z realizacji tego zadania. Wykonawca odpowiada za wszystkie szkody wynikłe z wykonania przez niego robót, a także za incydenty spowodowane nieprzestrzeganiem przepisów lub obowiązujących regulaminów. 


Wykonawca na własny koszt będzie musiał wykonać naprawy, w tym także szkody spowodowane przez jego transport i sprzęt.


Dotyczy to obiektów budowlanych, uzbrojenia podziemnego, terenu dróg publicznych.

4. Zagospodarowanie terenu budowy.



Wykonawca zobowiązany jest do przygotowania, uprzątnięcia, zabezpieczenia i usunięcia ewentualnych przeszkód w celu przystąpienia do realizacji robót. Wykonawca jest odpowiedzialny za organizacje i właściwe utrzymanie terenu budowy oraz zaplecza budowy w okresie realizacji robót. Na wykonawcy spoczywa obowiązek zgłoszenia właściwym władzom faktu rozpoczęcia robót.


W czasie wykonywania robót Wykonawca dostarczy, zainstaluje i będzie obsługiwał wszystkie tymczasowe urządzenia zabezpieczające teren budowy w:

· Zapory,i pomosty

· Słupki z taśmą ostrzegawczą zabezpieczające niebezpieczne miejsca terenu budowy

Wykonawca zapewni stałe warunki widoczności tych zapór w dzień i w noc ze względu na bezpieczeństwo osób trzecich.
5. Oznakowanie.


Wykonawca zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa z dn. 26.06.2002 w sprawie dziennika budowy, montażu i rozbiórki, tablicy informacyjnej oraz ogłoszenia zawierającego dane dotyczące bezpieczeństwa pracy i ochrony zdrowia [Dz.U.2002.108.953] i prawa budowlanego [Dz.U.2003.207.2016] zobowiązany jest do oznakowania miejsca budowy poprzez wystawienie tablicy informacyjnej zawierającej :

· Rodzaj budowy

· Nr pozwolenia na budowę organu nadzoru budowlanego

· Adresy i telefony właściwego organu nadzoru budowlanego.

· Adres i telefon zamawiającego, kierownika budowy, wykonawcy, biura projektowego, numery alarmowe i O.I.P.

6. Ogrodzenie terenu budowy



Teren budowy powinien być ogrodzony zgodnie z odpowiednimi przepisami, a w szczególności z dn. 06.02.2003r w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy podczas wykonywania robót budowlanych. [Dz.U.2003.47.401].

7. Obiekty sąsiadujące z terenem budowy.


Wykonawca zobowiązany jest do prowadzenia robót w sposób, który nie będzie stwarzał nadmiernych uciążliwości okolicznym mieszkańcom.

Wykonawca zobowiązany jest utrzymać teren budowy w stanie umożliwiającym dojazd do wszystkich sąsiednich budynków.

8. Zgodność robót z projektem.



Wymagania szczegółowe są obowiązujące dla wykonawcy. Wykonawca nie może korzystać z błędów lub opuszczeń w nich dostrzeżonych, a o ich wykryciu należy powiadomić natychmiast Inwestora, który dokona odpowiednich zmian i poprawek.

9. Sposób prowadzenia instruktażu pracowników przed przystąpieniem do realizacji robót szczególnie niebezpiecznych.


Zakres prac związanych z wykonywaniem przedmiotowego zadania wymaga przeszkolenia w wykonywaniu robót ziemnych w bezpośrednim sąsiedztwie sieci. 

Sąsiadów zawiadomić o prowadzonych pracach i udzielić niezbędnych informacji w zakresie bezpieczeństwa i ochrony zdrowia. 
10. Wskazanie środków technicznych i organizacyjnych, zapobiegających niebezpieczeństwom wynikającym z wykonywania robót budowlanych w strefach szczególnego zagrożenia zdrowia lub w ich sąsiedztwie.

 

- Teren prowadzonych robót budowlano – montażowych należy zabezpieczyć przed  dostępem osób postronnych (poprzez ogrodzenie, bariery, napisy ostrzegawcze itp.)

- Miejsca niebezpieczne na budowie należy oznakować i zabezpieczyć (poprzez ogrodzenie, bariery, napisy ostrzegawcze itp.)

- Na terenie budowy powinny być wywieszone w widocznym miejscu numery telefonów pogotowia ratunkowego, policji, straży pożarnej.

- Nie wolno dopuścić pracownika do pracy do której wykonania nie posiada dostatecznej znajomości zasad i przepisów bhp oraz potrzebnych umiejętności zawodowych.

- Prace budowlane, w tym wykopy powyżej 1,5 m poniżej terenu powinny być wykonywane zgodnie z instrukcjami bhp na poszczególne stanowiska robocze.

- Każdy pracownik powinien przestrzegać przepisów przeciwpożarowych, powinien  zostać przeszkolony w tym zakresie.

- Sprzęt p. pożarowy należy przechowywać w miejscach łatwo dostępnych

- Na budowie należy urządzić drogi ewakuacyjne oraz dogodne dojazdy dla wozów straży pożarnej.

- Roboty na wysokości prowadzić przy zastosowaniu rusztowań, wykonanych zgodnie z polską normą.
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